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第一題：  

如【圖一】所示，一鋁柱受一軸力P作用，其材料的楊式係數 GPaE  70= ，其長度 cmL  30= ，

柱的截面寬度為 mmb  12= ，柱的截面厚度為 mmh  2= 。請列式計算下列問題： 

（四捨五入計算到小數第二位，圓周率 =3.14） 

（一）鋁柱之截面慣性矩？【10分】 

（二）鋁柱之臨界挫曲值P？【15分】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

第二題： 

如【圖二】所示，矩形鋼板受到均勻正向應力𝜎𝑥及𝜎𝑦作用。應變規 A 及 B 附著於鋼板

上，應變規 A 讀得應變 0.00065，B 讀得應變為 0.0004。已知材料的楊式係數為 200 GPa

及蒲松比為 0.3，請列式計算下列問題： 

（四捨五入計算到小數第二位） 

（一）求正向應力𝜎𝑥？（註：         ）【13分】 

（二）求正向應力𝜎𝑦？（註：         ）【12分】 

 

第三題： 

球形氣槽壓力容器的外觀及橫截面受力狀態如【圖三】所示，球形氣槽之內半徑 r 為 3 

m，壁厚 t為 50 mm，球形槽的材料楊式係數 GPaE  200= ，蒲松比 0.3= 。僅根據內部氣壓之

效應，不考慮外部負載、反力、流體重量、結構重量等效應，請列式計算下列問題： 

（四捨五入計算到小數第二位） 

（一）若鋼的容許拉應力為 90 MPa，求槽內的最大容許壓力？【8分】 

（二）若鋼的容許剪應力為 42 MPa，求槽內的最大容許壓力？【8分】 

（三）若槽外表面的正向應變不超過 0.0003，求槽內的最大容許壓力？【9分】 

（註：P=2t．E．Ɛ / r．(1-v)） 

 

 

 

第四題： 

單摩擦面軸向圓盤離合器的外觀及橫截面如【圖四】所示，其圓盤離合器的外半徑

mmro 150= ，內半徑 mmri 75= ，其摩擦係數為 0.3。請列式計算下列問題： 

（四捨五入計算到小數第二位，圓周率 =3.14） 

（一）若均勻壓力理論成立時，當兩接觸圓盤之接觸壓力為 900kPa。 

1.請求出此圓盤離合器之軸向壓合推力？【6分】 

2.請求出此圓盤離合器之傳動扭矩？【6分】 

（二）若均勻磨耗理論成立時，當兩接觸圓盤之最大接觸壓力為 900kPa。 

1.請求出此圓盤離合器之軸向壓合推力？【6分】 

2.請求出此圓盤離合器之傳動扭矩？【7分】 

 

 

【圖一】 

【圖二】 
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【圖四】 


